

İRAN-ABD MÜZAKERE SÜRECİNİN SAVAŞA EVRİLMESİ VE KÖRFEZ BÖLGESİNİN GÜVENLİK YAPISINA ETKİSİ

Mart 2026 Sayı: 66



İRAN-ABD MÜZAKERE SÜRECİNİN SAVAŞA EVRİLMESİ VE KÖRFEZ BÖLGESİNİN GÜVENLİK YAPISINA ETKİSİ

Bu çalışma, İran’da 2025 yılı aralık ayında başlayan halk ayaklanmalarının başlangıçta ulusal bir güvenlik sorunu niteliği taşıırken bölge dışı aktörlerin sürece dâhil olmasıyla uluslararası bir boyut kazanmasının ardından İran ile ABD arasında başlatılan müzakere sürecini ve sonrasında taraflar arasında ortaya çıkan savaşın etkilerini incelemektedir. Bu bağlamda çalışma, söz konusu müzakere süreci ile birlikte başlayan savaşın Körfez bölgesinin güvenlik dinamiklerini nasıl şekillendirdiğini analiz etmeyi amaçlamaktadır. Çalışmanın temel araştırma sorusu şu şekilde belirlenmiştir: İran ile ABD arasında başlayan savaşın Körfez bölgesinin güvenlik dinamikleri üzerindeki etkileri nelerdir? Bu bağlamda çalışma, söz konusu araştırma sorusuna yanıt bulmayı amaçlamaktadır.

Halk Ayaklanmaları ve Müzakereye Giden Süreç

İran’da uzun bir süredir devam eden ekonomik sorunlar, hayat koşullarının giderek kötüleşmesi, toplumsal sorunlar ve bazı kesimlerde yönetim kaynaklı huzursuzlukların artmasıyla ülkede 28 Aralık 2025’te gösterilerin başlaması, uluslararası toplumun dikkatini çekmiştir. The Guardian’ın 31 Aralık 2025 tarihinde “*Mollaların gitmesini istiyoruz: Ekonomik kriz, İran’da 2022’den bu yana en büyük protestolara yol açtı*” adlı haberinde, İran Hükümeti’ne uygulanan yaptırımlar sonucunda parasının değerini kaybetmesi gibi önemli sorunlar neticesinde İran halkının bir tepki olarak gösterileri

başlatarak olayların kitlesel bir harekete dönüştüğü açıklanmıştır.¹

Bahsedilen gelişmeler doğrultusunda, uluslararası toplum tarafından sembolik ve siyasi mesajlar içeren çeşitli düzeyde tepkiler gelmiştir. Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Konseyi tarafından İran’da yaşanan protestolarda insan haklarının ihlal edildiğine yönelik bir bildiri yayınlanmıştır.² Birleşik Krallık Parlamentosu’nun yayınladığı raporda, İran’daki halk ayaklanmalarına siyasi açıdan destek verildiği ve İran yönetimine yeni yaptırımların uygulanacağı bildirilmiştir.³ Avrupa Birliği Konseyi’nin yayınladığı bildiri de, protestoların barışçıl bir nitelik taşıdığı ancak kısıtlayıcı tedbirler alındığı açıklanmıştır.⁴ Amerika Birleşik Devletleri

¹ The Guardian, (2025). “ ‘Mollaların gitmesini istiyoruz’: Ekonomik kriz, İran’da 2022’den bu yana en büyük protestolara yol açtı.”, <https://www.theguardian.com/world/2025/dec/31/we-want-the-mullahs-gone-economic-crisis-sparks-biggest-protests-in-iran-since-2022>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

² The Human Rights Council, (2026). “İnsan Hakları Konseyi, İran’daki protestolar bağlamında yaşanan insan hakları ihlallerine ilişkin acil soruşturma başlatılması çağrısında bulunan ve İran’la ilgili Gerçekleri Araştırma Misyonu ve Özel Raportörün görev sürelerini uzatan bir karar kabul etti”, <https://www.ohchr.org/en/media-advories/2026/01/human-rights-council-adopts->

[resolution-extending-mandates-fact-finding](#), (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

³ United Kingdom Parliament, (2026). “İran protestoları 2026: İngiltere ve uluslararası tepki”, <https://commonslibrary.parliament.uk/research-briefings/cbp-10462/>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

⁴ Council of the European Union, (2026). “Konsey, ciddi insan hakları ihlalleri ve İran’ın Rusya’nın Ukrayna’ya karşı saldırgan savaşına verdiği sürekli destek nedeniyle yeni yaptırımlar kabul etti.”, <https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2026/01/29/iran-council-adopts-new-sanctions-over-serious-human-rights-violations-and-iran->

Kongresi'nin yayınladığı bildiriye, İran halkının mücadelesine destek verildiği bildirilmiştir. Ayrıca, ABD Kongresi, İran Hükümeti'ne yönelik askeri birliklerinin kullanımını içeren olası senaryoları tartıştığını açıklamıştır.⁵

İran ile ABD Arasında Başlatılan Müzakere Süreci

İran ile ABD tarafları olası bir askeri çatışmaya girmeden beklentilerini ve ulusal çıkarlarını karşılıklı bir şekilde konuşmak amacıyla diplomatik temaslar aracılığıyla görüşmelere başlamıştır. ABD'nin müzakere sürecinde İran'dan beklentileri şu şekildedir: Nükleer programına devam etmemesi, uranyum zenginleştirme programını durdurması, balistik füze üretimini sınırlaması ve protestolarda İran güvenlik güçlerinin şiddet kullanmaması. İran'ın müzakereden beklentileri ise şöyledir: İran'a uygulanan yaptırımların tamamen kaldırılması, nükleer programlarının sivil amaçlı geliştirildiği sebebiyle müdahale edilmemesi ve balistik füze programlarından taviz verilmemesi.⁶

İki aktörü temsil eden heyetler, çıkarları doğrultusunda bir anlaşmaya varabilmek amacıyla ilk müzakeresini Umman'da gerçekleştirmiştir. Ancak, müzakerelerde tartışılan konuların karmaşık bir dinamiğe sahip olmasından dolayı ilk görüşmelerde mutlak bir sonuca ulaşılmamıştır.

Görüşmeler sonunda liderler düzeyinde önemli açıklamalar yapılmıştır. ABD Başkanı Donald Trump açıklamasında İran ile gerçekleştirilen müzakerelerin olumlu bir şekilde "çok iyi" geçtiğini belirtirken; İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçı ise, "olumlu bir atmosferde ikili görüşmelerin gerçekleştiği" yönünde açıklamalarda bulunmuştur.⁷ Ancak, diplomatik temasların devam ettiği süreçte ABD askeri kuvvetlerinin Hürmüz Boğazı'na giderek artan sayıda konuşlandırılması, ikili ilişkilerde bir gerilime neden olmuştur. Özellikle, ABD askeri birliklerine ait uçak gemisi USS Abraham Lincoln ve donanmasının Boğaz çevresinde konuşlandırılmasının müzakere süreciyle eş zamanlı gerçekleştirilmesi önemli bir siyasi mesaj taşımıştır. Bu bağlamda, ABD'nin diplomatik temasların kurulduğu süreçte savaş ekipmanlarını Hürmüz çevresine kademeli olarak yerleştirmesi, olası bir durumda İran'a yönelik olarak askeri senaryonun gerçekleştirilebileceğini göstermiştir. İran, ABD'nin Hürmüz Boğazı'nda artan yoğunluğuna cevaben Boğaz'ın kapatılacağını açıklamıştır. 17 Şubat 2026'da İran Devrim Muhafızları Ordusu Hürmüz Boğazı'nda tatbikat yapmış ve bu sürede Boğaz kapatılmıştır.⁸ Her ne kadar iki taraf da diplomasi ile çözüme ulaşmak istediği yönünde açıklamalar yapsa da müzakereler askeri varlığın gölgesinde sürdürülmüştür. Askeri gücün ön planda olduğunu gösteren bir diğer

[s-continued-support-to-russia-s-war-of-aggression-against-ukraine/](#), (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

⁵ United States Congress, (2026). "İran'daki Protestolar: ABD'nin Olası Tepkileri ve Kongre İçin Önemli Konular", <https://www.congress.gov/crs-product/IF13153>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

⁶ Reuters, (2026). "İran ve ABD Cuma günü nükleer görüşmeler yapacak, Trump Tahran'ı uyardı.", <https://www.reuters.com/world/middle-east/iran-examines-diplomacy-with-us-hopes-results-coming-days-official-says-2026-02-02/>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

⁷ MepaNews, (2026). "Trump: İran ile müzakereler çok iyi geçti", <https://www.mepanews.com/trump-iran-ile-muzakereler-cok-iyi-gecti-76203h.htm>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

⁸ The National News, (2026). "İran'ın Hürmüz Boğazı'nı kısa süreliğine kapatması, ABD'ye petrol ticaretine yönelik potansiyel tehdit mesajı gönderdi.", <https://www.thenationalnews.com/business/economy/2026/02/18/oil-price-hormuz-shipping-us-iran/>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

gelişme de tarafların ulusal ve uluslararası kamuoyuna caydırıcılık temelinde askeri müdahalelerde bulunacağına dair açıklamaları olmuştur.

ABD-İran Savaşının Körfez Bölgesi Üzerindeki Bölgesel Etkileri

28 Şubat tarihinde ABD ve İsrail tarafından İran'ın ulusal sınırlarına yönelik geniş çaplı hava saldırıları gerçekleştirilmiş ve bu gelişme bölgede askeri çatışma sürecinin başlamasına yol açmıştır. İran yönetimi, ABD ve İsrail'in eş zamanlı olarak başlattığı füze saldırılarına karşılık olarak İsrail'in yanı sıra Körfez bölgesinde bulunan ABD askeri üslerini hedef almıştır. Körfez bölgesi aktörleri olan Katar, Kuveyt, Suudi Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri, Bahreyn, Umman ve Irak, söz konusu gelişmeden güvenlik, siyasi ve ekonomik boyutlarda olumsuz etkilenmiştir. İran tarafından gerçekleştirilen yoğun balistik füze ve insansız hava aracı saldırılarında, Körfez ülkelerinde bulunan petrol tesisleri, havaalanları ve çeşitli stratejik altyapı unsurları hedef alınmıştır. Körfez ülkeleri İran'ın saldırılarına şu ana kadar geniş çaplı bir askeri karşılık vermemiş olsa da hava savunma kapasitelerini güçlendirmeye yönelik çeşitli adımlar atmaktadır. İran'ın bölgedeki önemli enerji üreticileri arasında yer alan Körfez ülkelerinin petrol tesisleri ve yakıt depolama altyapılarını hedef alması, enerji arz güvenliği açısından önemli sorunları ortaya çıkarmaktadır. Ayrıca, İran yönetiminin Hürmüz Boğazı'nı tanker geçişlerine süresiz olarak kapatması, enerji tedarik zincirinde aksamalara yol açan kritik bir gelişme olarak

değerlendirilmektedir. Körfez ülkelerinin liderleri, savaşın etkilerinin bölgesel ölçekte genişlemesi durumunda petrol fiyatlarının varil başına 120 doların üzerine çıkabileceğini belirterek taraflara yeniden müzakere sürecine dönmeleri çağrısında bulunmuştur.⁹ Petrol fiyatlarının varil başına sürekli artış göstermesi, uluslararası enerji piyasalarında dalgalanmaların yaşanmasına ve uluslararası düzeyde ekonomik durgunluk riskinin artmasına yol açabilir. Bu bağlamda, petrol üreticisi Körfez ülkelerinin enerji kaynaklarını uluslararası pazarlara ulaştırmasında ortaya çıkan lojistik aksaklıkların, uluslararası ekonomi üzerinde geniş çaplı olumsuz etkiler yaratması beklenmektedir.

ABD ve İsrail'in ortaklaşa gerçekleştirdiği hava saldırılarına karşılık olarak İran tarafından düzenlenen misilleme saldırılarının etkileri yalnızca Körfez bölgesi ile sınırlı kalmamıştır. 4 Mart tarihinde İran sınırlarından fırlatılan bir balistik füzenin Türkiye hava sahasına yönelmesi üzerine söz konusu füze, NATO'ya ait hava savunma sistemi tarafından etkisiz hâle getirilmiştir. Bu gelişme, Türkiye'nin ulusal güvenliğini doğrudan etkileyen bir olay olarak değerlendirilmiştir.¹⁰ Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Hakan Fidan konuya ilişkin şöyle bir açıklamada bulunmuştur: *"İran'daki dostlarımızla görüştük ve eğer bu yolunu şaşırması bir füze ise, o zaman durum farklı, dedik. Ama eğer bu böyle devam edecekse tavsiyemiz şudur: dikkatli olun, kimsenin böyle bir maceraya atılmasına izin vermeyin."*¹¹ NATO, Türkiye'nin ulusal güvenliğine yönelik olası tehditlere karşı müttefik dayanışmasının

⁹ The Arab Weekly, (2026). "İran savaşı petrol fiyatlarını 120 dolara yaklaştırdı, ABD doları yükseldi", <https://thearabweekly.com/iran-war-sends-oil-prices-cusp-120-us-dollar-surges>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

¹⁰ Anadolu Ajansı, (2026). "NATO, Türk hava sahasında İran'a ait balistik mühimmatı etkisiz hale getirdi", <https://www.aa.com.tr/en/turkiye/ballistic-munition->

[from-iran-neutralized-by-nato-over-turkish-airspace-ministry/3849779](https://www.aa.com.tr/en/turkiye/ballistic-munition-from-iran-neutralized-by-nato-over-turkish-airspace-ministry/3849779), (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

¹¹ France24, (2026). "Türkiye, İran'da iç savaş çıkarmaya yönelik 'tehlikeli' girişim konusunda uyarıda bulundu", <https://www.france24.com/en/live-news/20260307-turkey-warns-over-dangerous-bid-to-stir-civil-war-in-iran>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

sürdüğünü belirterek şu açıklamayı yapmıştır: “İran’ın bölge genelinde ayırım gözetmeyen saldırılarına devam etmesi karşısında NATO, Türkiye de dahil olmak üzere tüm müttefiklerinin yanında yer almaktadır.”¹² Ancak İran yönetimi, Türkiye’ye yönelik bir füze saldırısının hedeflendiği iddialarını reddetmiştir. İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazem Gharibabadi, Türkiye ile ilişkilerin sürdürülmesinin önemli olduğunu belirterek şu ifadeleri kullanmıştır: “Türkiye ile ilişkilerimiz çok iyi ve bölgedeki komşu ülkeleri hedef alma gibi bir niyetimiz hiçbir zaman olmadı. Türkiye’yi hedef almamız için hiçbir sebep yok.”¹³ Ayrıca, İran Dışişleri Bakanı sözcüsü Esmail Baghaei, Türkiye’yin hava sahasına hedeflenen balistik füze saldırısının İran’la ilişkilendirilen ‘sahte bayrak’ saldırıları olarak nitelendirmiştir.¹⁴ 9 Mart tarihinde İran sınırlarından Türkiye hava sahasına yöneldiği tespit edilen ikinci bir balistik füze denemesi gerçekleştirilmiştir. Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada, söz konusu füzenin Gaziantep civarında NATO hava savunma sistemi tarafından etkisiz hale getirildiği bildirilmiştir.¹⁵ Bahsedilen gelişmelere yönelik olarak Türkiye, savaşta bir taraf olmayacağını ve savunma kapasitesini güçlendirdiğini açıklamıştır. Bu bağlamda Türkiye, ulusal çıkarlarını ve güvenliğini doğrudan etkileyebilecek herhangi bir saldırı girişimi karşısında savunma

kapasitesini artırması stratejik bir amaç niteliği taşımaktadır.

ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’a yönelik bir kara harekâtının başlatılmasının planlandığını açıklaması, savaşın yalnızca hava saldırılarıyla sınırlı kalmayacağını uzun süreli ve kapsamlı bir askeri çatışma niteliğine evrilebileceğini göstermektedir. Bu açıklama, bölgedeki askeri gerilim düzeyini ve askeri güç kullanımını artırmaktadır. İran yönetiminin geniş çaplı bir kara savaşına hazır olduğunu kamuoyuna duyurması, Körfez bölgesinin güvenlik politikasını doğrudan şekillendirmektedir. İran tarafından yapılan açıklamalar, Körfez ülkelerinin ulusal güvenliklerini güçlendirme ve hava savunma kapasitelerini artırma amacıyla modern askeri ekipman kullanımına daha fazla yönelmelerine yol açmaktadır.

Sonuç olarak, taraflar arasındaki savaşın etkilerinin Körfez bölgesine yayılması, enerji kaynaklarının lojistik süreçlerini, uluslararası piyasalardaki istikrarı ve aktörler arasındaki diplomatik ilişkilerin dinamiğini olumsuz yönde etkilemektedir. Bu durum, uluslararası sistemin yapısının kırılma noktasına yol açmaktadır. Enerji rezervlerine ev sahipliği yapan Körfez bölgesi ülkeleri, geniş çaplı bir silahlı çatışmanın bölgesel istikrarı tehdit edebileceğini değerlendirerek doğrudan askeri bir çatışmanın tarafı olmaktan kaçınma eğilimi göstermektedir. Körfez

¹² Hürriyet Daily News, (2026). “Fidan, Rubio ile Ortadoğu ve İran tarafından fırlatılan füzenin engellenmesi konularını görüştü.”, <https://www.hurriyetaidailynews.com/fidan-discusses-middle-east-intercepted-iran-fired-missile-with-rubio-219615>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

¹³ Daily Sabah, (2026). “İran, Türkiye’ye füze attığını reddetti ve güçlü ilişkilerine atıfta bulundu.”, <https://www.dailysabah.com/politics/iran-denies-shooting-missile-at-turkiye-cites-strong-relations/news>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

¹⁴ Alarabiya English, (2026). “İran Dışişleri Bakanlığı, ülke saldırı altındayken görüşme fikrini reddetti.”, <https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2026/03/09/iran-s-foreign-ministry-dismisses-idea-of-talks-while-country-is-under-attack->, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

¹⁵ Aljazeera, (2026). “Türkiye, İran’a ait balistik füzenin NATO hava savunma sistemleri tarafından engellendiğini açıkladı.” <https://www.aljazeera.com/news/2026/3/9/turkiye-says-iranian-ballistic-missile-intercepted-by-nato-air-defences>, (Erişim Tarihi: 12 Mart 2026).

ülkelerinin siyasi liderleri, ABD ve İsrail ile İran arasında yaşanan gerilimlerin yapıcı ve sürdürülebilir bir müzakere süreci çerçevesinde ele alınmasının, bölgesel güvenliğin kontrol altına alınması açısından kritik öneme sahip olduğunu değerlendirmektedir. Savaşın gidişatına ilişkin belirsizliğin devam etmesi, taraflar arasında barışçıl bir diyalog sürecine yeniden dönülmesini zorlaştırmakta ve askeri güç kullanımının artmasına neden olmaktadır. Bu durum, yalnızca bölgesel güvenliği değil, aynı zamanda uluslararası güvenlik sisteminin istikrarını da zayıflatan bir gelişme olarak değerlendirilmektedir.

Kaynakça

Alarabiya English, (2026). "İran Dışişleri Bakanlığı, ülke saldırı altındayken görüşme fikrini reddetti.", <https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2026/03/09/iran-s-foreign-ministry-dismisses-idea-of-talks-while-country-is-under-attack>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

Aljazeera, (2026). "Türkiye, İran'a ait balistik füzenin NATO hava savunma sistemleri tarafından engellendiğini açıkladı.", <https://www.aljazeera.com/news/2026/3/9/turkiye-e-says-iranian-ballistic-missile-intercepted-by-nato-air-defences>, (Erişim Tarihi: 12 Mart 2026).

Anadolu Ajansı, (2026). "NATO, Türk hava sahasında İran'a ait balistik mühimmatı etkisiz hale getirdi", <https://www.aa.com.tr/en/turkiye/ballistic-munition-from-iran-neutralized-by-nato-over-turkish-air-space-ministry/3849779>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

Council of the European Union, (2026). "Konsey, ciddi insan hakları ihlalleri ve İran'ın Rusya'nın Ukrayna'ya karşı saldırgan savaşına verdiği sürekli destek nedeniyle yeni yaptırımlar kabul etti.", <https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2026/01/29/iran-council-adopts-new-sanctions-over-serious-human-rights-violations-and-iran-s-continued-support-to-russia-s-war-of-aggression-against-ukraine/>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

Daily Sabah, (2026). "İran, Türkiye'ye füze attığını reddetti ve güçlü ilişkilerine atıfta bulundu.", <https://www.dailysabah.com/politics/iran-denies-shooting-missile-at-turkiye-cites-strong-relations/news>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

France24, (2026). "Türkiye, İran'da iç savaş çıkarmaya yönelik 'tehlikeli' girişim konusunda uyarıda bulundu", <https://www.france24.com/en/live-news/20260307-turkey-warns-over-dangerous-bid-to-stir-civil-war-in-iran>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

Hürriyet Daily News, (2026)ç "Fidan, Rubio ile Ortadoğu ve İran tarafından fırlatılan füzenin engellenmesi konularını görüştü.", <https://www.hurriyetdailynews.com/fidan-discusses-middle-east-intercepted-iran-fired-missile-with-rubio-219615>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

MepaNews, (2026). "Trump: İran ile müzakereler çok iyi geçti", <https://www.mepanews.com/trump-iran-ile-muzakereler-cok-iyi-gecti-76203h.htm>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

Reuters, (2026). "İran ve ABD Cuma günü nükleer görüşmeler yapacak, Trump Tahran'ı uyardı.", <https://www.reuters.com/world/middle-east/iran-examines-diplomacy-with-us-hopes-results-coming-days-official-says-2026-02-02/>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

The Arab Weekly, (2026). "İran savaşı petrol fiyatlarını 120 dolara yaklaştırdı, ABD doları yükseldi", <https://the arabweekly.com/iran-war-sends-oil-prices-cusp-120-us-dollar-surges>, (Erişim Tarihi: 9 Mart 2026).

The Guardian, (2025). "Mollaların gitmesini istiyoruz: Ekonomik kriz, İran'da 2022'den bu yana en büyük protestolara yol açtı.", <https://www.theguardian.com/world/2025/dec/31/we-want-the-mullahs-gone-economic-crisis-sparks-biggest-protests-in-iran-since-2022>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

The Human Rights Council, (2026). "İnsan Hakları Konseyi, İran'daki protestolar bağlamında yaşanan insan hakları ihlallerine ilişkin acil soruşturma başlatılması çağrısında bulunan ve İran'la ilgili Gerçekleri Araştırma Misyonu ve Özel Raportörün görev sürelerini uzatan bir karar kabul etti", <https://www.ohchr.org/en/media-advisories/2026/01/human-rights-council-adopts-resolution-extending-mandates-fact-finding>, (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

The National News, (2026). "İran'ın Hürmüz Boğazı'nı kısa süreliğine kapatması, ABD'ye petrol ticaretine yönelik potansiyel tehdit mesajı gönderdi.", <https://www.thenationalnews.com/business/economy/2026/02/18/oil-price-hormuz-shipping-us-iran/>, (Erişim Tarihi: 23 Şubat 2026).

United Kingdom Parliament, (2026). "İran protestoları 2026: İngiltere ve uluslararası tepki", <https://commonslibrary.parliament.uk/research->

[briefings/cbp-10462/](#) , (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).

United States Congress, (2026). “ *İran’daki Protestolar: ABD’nin Olası Tepkileri ve Kongre İçin Önemli Konular*”, <https://www.congress.gov/crs-product/IF1315> , (Erişim Tarihi: 22 Şubat 2026).



DİPLOMATİK İLİŞKİLER ve POLİTİK ARAŞTIRMALAR MERKEZİ
CENTER for DIPLOMATIC AFFAIRS and POLITICAL STUDIES

+90 216 310 30 40 info@dipam.org

+90 216 310 30 50 www.dipam.org

Merdivenköy Mah. Nur Sok. Business İstanbul
A Blok Kat:12 No:115, Kadıköy/İstanbul

YAZAR HAKKINDA

Merve Güllü GÖKTAŞ, 2018-2022 akademik döneminde Akdeniz Üniversitesi'nde Uluslararası İlişkiler bölümünde lisansını tamamlamış. 2023-2025 döneminde Akdeniz Üniversitesi Uluslararası İlişkiler bölümünde 'Soğuk Savaş Sonrası Yeni Nesil Ateşli Savaşların Doğuşu ve Yapay Zekâ Destekli Askeri Teknolojilerin Yükselişi' adlı yüksek lisans tezini tamamlamıştır. 2026 döneminde DİPAM'da Körfez Bölgesi Güvenliği alanında stajyerlik yapmaktadır. Akademik ilgi alanları güvenlik çalışmaları, modern askeri teknolojiler ve savunma stratejileri üzerine odaklanmaktadır.